

Сообщение седьмое

**Христос — истинный Пророк,
показанный в прообразе Моисея**

Тексты Писания: Втор. 18:15-19; Деян. 3:22-23

I. Пророки — это глашатаи Бога — Втор. 18:15; Ам. 3:7; Ис. 6:1-8:

- А. Функция пророков заключается в том, чтобы говорить за Бога — 1 Кор. 14:31; 2 Тим. 4:2.
- Б. Согласно Библии, основная функция пророка заключается не в том, чтобы предсказывать грядущие события, а в том, чтобы говорить за Бога и изрекать Бога посредством Божьего откровения — Ам. 3:7; Исх. 4:10-16.
- В. Бог, являющийся говорящим Богом, говорил в Ветхом Завете людям многими частями и многими способами в пророках — Евр. 1:1:
 - 1. Бог скрыт, но через говорение пророков Сам Бог и Его намерение делаются известными — Ис. 45:15, 19; 1:1-2А; 6:1-8.
 - 2. Пророки получают Божье откровение непосредственно, и они носимы Духом Божиим, чтобы говорить за Бога и изрекать Бога — 2 Пет. 1:20-21:
 - а. Ни одно пророчество никогда не приносилось волей человека — ст. 21.
 - б. Воля, желание и стремление человека, а также его мысль и толкование не были источником ни одного пророчества.
 - в. Источником был Бог, Святой Дух которого нёс людей, как ветер несёт корабль, побуждая их изрекать волю, желание и стремление Бога.
 - г. Ни одно пророчество в Писании не бывает от истолкования пророка или автора книги, ибо ни одно пророчество никогда не приносилось волей человека; напротив, люди говорили от Бога, будучи носимы Духом — ст. 20-21.
- Г. Лжепророк — это тот, кто дерзко говорит слово Божиим именем, которое Бог не повелел ему говорить — Втор. 18:20-22.

Сообщение седьмое (продолжение)

II. Моисей был пророком, и, будучи пророком, он является прообразом Христа — ст. 15:

- А. В течение сорока лет, когда Моисей вёл детей Израиля, он непрестанно говорил им за Бога; особенно во Второзаконии Моисей многократно говорил детям Израиля Божьи слова — 1:1, 9-11, 18; 4:1-2; 5:11; 6:1-9.
- Б. Моисей, будучи глашатаем Бога, был подобен престарелому любящему отцу, который с большой любовью и заботой обращался к своим детям — 30:1-14:
 - 1. Хотя говорил Моисей, он не говорил свои слова; он говорил Божьи слова — 32:1-47.
 - 2. Он говорил за Бога, изрекал Бога и своим говорением вкладывал Бога в детей Израиля — 11:8-25.
- В. Моисей был человеком, который был не только пропитан и пронизан мыслью Бога, но и составлен Самим говорящим Богом, поэтому исходившее из его уст слово было словом Божьим, изречённым через этого одного глашатая — Исх. 34:29-35; Числ. 12:6-8:
 - 1. Моисей сорок лет служил в качестве глашатая Бога — он говорил за Бога, изрекал Бога и предсказывал; каждое сказанное им слово стало Божьим словом — Втор. 10:12-22.
 - 2. Он предсказал, что дети Израиля оставят Бога и будут извергнуты Богом во все племена, но, когда они покаются и обратятся к Богу, Он соберёт их из племён — 29:25-28; 30:1-3.
 - 3. Будучи таким пророком, Моисей является прообразом Христа — Деян. 3:22-23.
 - 4. Моисей говорил детям Израиля всё, что Бог повелел ему сказать; точно так же Господь Иисус говорил всё, что Отец повелел Ему сказать — Ин. 12:49-50.

III. Ветхозаветный пророк Моисей пророчествовал, говоря: «Пророка воздвигнет тебе Иегова, твой Бог, из твоей среды, из твоих братьев, как меня; Его слушайте» — Втор. 18:15:

- А. Иегова должен был вложить Свои слова в уста Пророка, которому предстояло говорить всё, что Бог повелел Ему — ст. 18Б.

Сообщение седьмое (продолжение)

Б. Воздвигаемый Богом Пророк должен был появиться согласно всему, что дети Израиля просили у Иеговы, своего Бога, у Хорива — ст. 16-17:

1. Они сказали Моисею, что не могут слышать голос Бога — 5:22-28; Исх. 20:18-19.
2. Поскольку они хотели получить пророка, Моисей пообещал, что Бог исполнит их желание иметь пророка.

В. Моисей пророчествовал, что Иегова воздвигнет Пророка из их среды, из их братьев — Втор. 18:15, 18А:

1. Отсюда следует, что Бог должен был воздвигнуть этого Пророка через воплощение Христа, чтобы Он говорил слово Божье — Ин. 1:14; 3:34; 7:16-17; Евр. 1:2А.
2. Слова «из среды их братьев» (Втор. 18:18А) означают, что Христос как грядущий Пророк будет и человеческим, и божественным — Ин. 1:1, 14; Рим. 8:3:
 - а. Если бы Христос был просто Богом, Он не мог бы быть воздвигнут из израильтян — Лк. 1:31, 35.
 - б. Христос как Бог не мог быть из евреев как один из братьев, но как Тот, кто воплотился, кто облёкся в человеческую природу и кто был евреем, Христос был из Своих братьев.
 - в. Как воплотившийся Бог, Христос облёкся в человеческую природу и стал евреем; следовательно, Он — Пророк, воздвигнутый «из твоей среды», как и пророчествовал Моисей — Втор. 18:15, 18.
3. В Деян. 3:22-23 сказанное во Втор. 18:15-19 применяется к Христу, который есть Бог, воплотившийся и ставший человеком; это указывает на то, что Христос — это и есть Пророк, обещанный Богом Его народу, детям Израиля.

IV. В Своём первом пришествии Христос служил как Пророк, воздвигнутый Богом — Деян. 3:22-23; 7:37:

А. Посредством воплощения Христос стал Пророком, чтобы говорить слово Божье — Ин. 3:34.

Сообщение седьмое (продолжение)

- Б. Христос есть Слово Божье и говорение Бога — 1:1; Отк. 19:13; Евр. 1:2А:
1. Когда Христос находился на земле, говоря за Бога и уча людей, Его учение не было Его собственным — оно соответствовало тому, чему научил Его Отец — Ин. 7:16; 8:28Б.
 2. Он не говорил от Себя; Он говорил так, как говорил Ему Отец — 12:49-50.
 3. Будучи Божьим Пророком, Христос говорил за Бога, изрекал Бога и открывал Бога ученикам — Мф. 11:27.
- В. Во время Своего земного служения Христос также пророчествовал, предсказывал, возвещая грядущие события — Ин. 16:12-13; Мф. 24:2—25:46.
- Г. Сегодня Христос как Пророк находится в нас и по-прежнему говорит за Бога, открывая Бога, и Своим говорением вкладывает Бога в людей — Рим. 8:10; 2 Кор. 13:5; Кол. 1:27.
- V. Будучи пророком — прообразом Христа как истинного Пророка — Моисей, вероятно, высказывал какие-то свои чувства, но даже это стало словом Божьим; его говорение во Второзаконии было подобно говорению Павла в 7-й главе Первого послания к коринфянам:**
- А. Поскольку Павел был человеком, который был составлен Богом, его мнение стало частью Божьего слова как божественного откровения в Новом Завете:
1. В своём говорении Павел был един с Богом, поэтому то, что он говорил, было говорением Бога — 6:17; 7:25.
 2. Тот же принцип применим к тому, что говорил Моисей во Второзаконии.
- Б. Сказанное в 7-й главе Первого послания к коринфянам передаёт дух человека, который любит Господа, который заботится об интересах Господа на земле, который абсолютно предан Господу и един с Господом и который во всех отношениях послушен, покорен и удовлетворён Богом и обстоятельствами, которые Он устраивает.

Сообщение седьмое (продолжение)

- В. Поскольку Павел был един с Господом, когда он говорил, Господь говорил вместе с ним; таким образом, в 7-й главе Первого послания к коринфянам мы видим пример новозаветного принципа воплощения — ст. 10, 12, 25, 40:
1. Принцип воплощения состоит в том, что Бог входит в человека и сливается с человеком, тем самым делая человека единым с Ним; таким образом, Бог находится в человеке, а человек — в Боге — Ин. 15:4-5.
 2. В Новом Завете Господь становится един со Своими апостолами, а они становятся едины с Ним и говорят вместе с Ним; таким образом, Его слово становится их словом, а всё, что изрекают они, является Его словом — 1 Кор. 2:12-13.
 3. В 1 Кор. 7:10 мы видим тот же принцип, что и в Гал. 2:20, — принцип воплощения: две личности живут как одна личность.
 4. В 1 Кор. 7:25 и 40 мы видим высочайшую духовность — духовность человека, который настолько един с Господом и пронизан Им, что даже его мнение выражает мысль Господа.
 5. Если мы будем пропитаны Духом, то, что мы будем выражать, будет нашей мыслью, но вместе с тем это будет чем-то от Господа, потому что мы едины с Ним; в этом заключается переживание Христа как Пророка, который живёт в нас, чтобы говорить за Бога и изрекать Бога — 6:17.